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o On se place dans un repéere orthonormé et on
considére les quatre points A(-2; 1), B(0; -3),
C(1;1)et D(5;-3).

1. Calculer le déterminant des vecteurs AB et BC.
2. Calculer le déterminant des vecteurs AC et DB.

@ On se place dans un repére orthonormé et on
consideére les trois points A(2; -3), B(4; -2) et
C(8;0). .
1. Calculer le déterminant des vecteurs AB et AC.
2. Que peut-on en déduire pour ces deux vecteurs ?
3. Ecrire une égalité avec ces deux vecteurs.

@ Dans un repére orthonormé, on donne les points
A(1:-2),B(3;1)etM(2:4).
1. La symétrie de centre A transforme B en C.
a. Que peut-on dire des vecteurs AB et AC?
b. En déduire les coordonnées du point C.
2.Soit N le point tel que AM = —ZAN
a. Que peut-on dire des vecteurs AM et AN ?
b. Calculer les coordonnées du point N.

@ On se place dans un repére orthonormé et on consi-
dére les quatre points A(1; -1), B(4;0), C(5;-5)
et D(2; -6).
1. Montrer que le quadrilatére ABCD est
parallélogramme.
2. Calculer l'aire de ABCD.

@ Dans un repére orthonormé, on considére trois
points A(2 ; -3), B(5; 2) et C(-1; 4).
1. Déterminer les coordonnées du point D tel que
ABCD soit un parallélogramme.
2. Calculer l'aire du parallélogramme ABCD.

Dans un repeére orthonormé, on considére les
points A(-2; 1), B(0;-1) et C(4;-5).

1. Calculer les coordonnées des vecteurs AB et AC.
2. Que peut-on en déduire ?

Dans un repére orthonormé, on considére les
points K(2; 3), L(2;0), M(-1;-2) et N(5; 5).

1. Calculer les coordonnées de KN et ML..

2. Que peut-on en déduire pour (KN) et (ML) ?

Dans un repeére orthonormé, on considére les
points A(-2;4),B(2;2), C(-5; 0) et D(3; —4)

1. Calculer les coordonnées de AB et CD.

2. Que peut-on en déduire pour le quadrilatére
ABDC?

Dans un repére orthonormé, on donne les points
E(0;-6), F(20; 2) et G(30; 6).
» Démontrer que les points E, F' et G sont alignés.

Dans un repére orthonormé, on donne les points
R(-3;-1),E(-4:1),C(2;4)etT(3; 2).

1. Calculer les coordonnées du milieu de [RC] et
celles du milieu de [ET]. Que peut-on en déduire ?
2. Démontrer que RECT est un rectangle.



@ Dans un repére orthonormé, on considére les

points A(=3:2), B(2; 1) et C(10;—2l) .
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1. Les points A, B et C sont-ils alignés ?

2. Déterminer les coordonnées du milieu / du
segment [AB].

3. Compléter les égalités vectorielles suivantes.
a.lA=-..B b....0 = % BA
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c. AB =21... 1 A |

@ Dans un repére orthonormé, on consideére les

points A(-4; 2), B(1; 3), C(4;-1) et D(-1;-2).
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1. Montrer que les segments [AC] et [BD] ont le
méme milieu.

2. Que peut-on en déduire pour le quadrilatére
ABCD?

3. Calculer I'aire de ce quadrilateére.

4. En déduire 'aire du triangle ABC.

@ Dans un repére orthonormé, on donne A(-2; 4),

B(3;0etC(-5;0).

Soient D et E les points tels que AD = 2AB et
AE =2AC.

1. Calculer les coordonnées des points D et E.
2. a. Montrer que DE = 2BC.

b. Que peut-on en déduire pour les droites (BC)
et (DE)?

@ 1. Soit ABC un triangle rectangle en A tel que

AC=5cmet ABC =55°.

Calculer les distances AB et BC en centimétres,
arrondies au dixieme.

2. En déduire une valeur approchée de l'aire du
triangle ABC.

@ Soient ABC et ADC deux triangles rectangles en

AtelsqueAD=4cm,AC=6 cmet CB=8cm.
1. Calculer la mesure des angles ABC et ADC en
degré, arrondis a l'unite.

2. Déterminer une valeur approchée de |'aire du
triangle ABC.

Calculer

Soit RST un triangle rectangle en R et H le pro-
jeté orthogonal de R sur la droite (S7). On donne
RTS = 40° et ST=7 cm.

e Calculer RT, RS et RH en centimeétre arrondis
au centieme.



é Chercher, raisonner

RST est un triangle isocéle en R. §’ est le symé-
trique de § par rapport R.

* Montrer que 7SS’ est un triangle rectangle.

@ Dans un repére orthonormé, on donne A(3 ; -4),
B(7 ;-1 et C(13;-9).

* Déterminer la mesure de I'angle ACBen degré
arrondie a 0,1 pres.

@ ABCDEFGH est un cube de coté 5.
H G

1. Calculer la longueur DB. 1
2. En déduire la mesure en degré de I'angle DBH
arrondie a l'unité.

Placer dans un repére orthonormé les points
A(-2;5),B(-3;1)et C(1;-4) et construire le projeté
orthogonal du point C sur la droite (AB).

@ Calculer

En calculant I'aire du triangle ABC ci-dessous de
deux maniéres différentes, déterminer la distance
du point A a la droite (BC).

A
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@ ABCD est un carré de centre A D
O et de cHté 10. " ;
Répondre aux questions sui-

vantes en justifiant.

1. Quel est le projeté ortho-
gonal du point D sur la droite
(BO)?

2. Quel est le projeté ortho- =
gonal du point D sur la droite (AC) ?
3. Quelle est la distance du point A a la droite
(BO)?

4. Quelle est la distance du point O a la droite
(AD)?

5. Quelle est la distance du point B a la droite

AC)?

e

ABC est un triangle équilatéral de coté 2 cm.

1. Calculer la distance du point A a la droite (BC).
2. En déduire, en cm?, l'aire de ce triangle, arrondie
au centieme.



é RSTU est un parallélogramme tel que RS =6 cm
et la distance du point U a la droite (RS) est égale
azcm.

1. Calculer, en cm?, l'aire du triangle RSU.

2. Calculer, en cm?, l'aire du parallélogramme
RSTU.

On place sur une droite d deux points A et B dis-
tants de 16 cm. Soit M un point tel que AM = 65 cm
et BM=63 cm.

» Montrer que la distance du point M a la droite
dvaut 63 cm.

@ MNP est un triangle rectangle en N tel que
MP =13 et NP =5.

* Déterminer la distance du point M a la droite

(PN).

A et B sont deux points distants de 4 cm.
* Déterminer I'ensemble des points M situés a
5 cm de la droite (AB) et a 5 cm du point A.

Dans un repére orthonormé, on donne A(2 ; -12),
B(10;-6) et K(4; 2).

* Montrer que la droite (AB) est tangente au cercle
de centre K passant par B.

@ Dans un repére orthonormé, on donne les points
M(-1;2),N(5;4) et P(2;-3).
1. Calculer les coordonnées du point Q tel que
MNPQ soit un paralléelogramme.
2. Calculer les coordonnées du point R tel que
MRNP soit un parallélogramme.
3. Démontrer que M est le milieu de [RQ].

Dans un repére orthonormé, soient les points
A(-2;1)etB(3;-5).

» Ecrire en langage naturel un algorithme qui
renvoie « Vrai » ou « Faux » selon que le point M
appartient ou non a la droite (AB).

@ Dans un repére orthonormé (O ; 7, ), on considére

les points A(1;3) et B(2;-5).
1. Réaliser une figure et y placer les points C et D

tels que OC =30A et OD = 30B.

2. Calculer les coordonnées des points C et D.
3. Soient [ et J les milieux respectifs de [AB] et
[CD].

Deéterminer les coordonnées de / et de J.

4. Montrer que les points O, I et J sont alignés.

@ ABCD est un carré de coté 1. [ est le milieu de

[AB] et E est le symétrique de [ par rapport a B.
1. Placer le point F tel que AF =3AD.

2.0n se place dans le repére (A ; E E}.

a. Déterminer les coordonnées de C, E et FF dans
ce repere.

b. Démontrer que les points C, E et F sont alignés.

Dans un repére orthonormé, on donne A(2 ; 5),
B(3;2)etC(9;4).

1.Soit H(3,4 ; 4,8).

a. Montrer que H appartient a la droite (AC).

b. Montrer que (BH) est perpendiculaire a (AC).
2. En déduire la distance du point B a la droite (AC).



é Dans un repére orthonormé, on consideére les
points T(3 2), U(—l 7], M(ﬁ : ﬁ) et

4°S 4°S 20 ' 5
1.7
i (ﬁ : 4)'
* Montrer que la droite (MN) est la médiatrice du
segment [TU].

OABC est un carré de coté 1, les triangles OAD

et ABE sont équilatéraux.
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On se place dans le repére orthonormé (O; 0A, 0C).
1. Calculer la hauteur DH du triangle OAD.

2. Déterminer les coordonnées des points A, B,
C,DetE.

3.Démontrer que les points C, D et E sont alignés.

@ Dans un repére orthonormé, on considére les

points :
A(2;3),B(3;1) et D(9;4).

1. Démontrer que le point B appartient au cercle
de diamétre [AD].
2. Déterminer les coordonnées du point E dia-
métralement opposé a B sur ce cercle.
3. F est le symétrique de E par rapport a D.
Déterminer les coordonnées du point F.
4. Que peut-on en déduire pour le quadrilatére
ABFD?

@ Dans un repére orthonormé, on considére les

points:
A(1:=1),B(-2:0)et C(-3:3).

1. Déterminer la nature du triangle ABC.
2. Construire le point D, image de B par la trans-
lation de vecteur 2BA, puis calculer les coordon-
nées de D.
3. E est le point de coordonnées (-4 ; 6).
Montrer que les points B, C et E sont alignés.
4. Démontrer que les droites (AC) et (ED) sont
paralleles.
5. K est le milieu du segment [ED].
Montrer que ACEK est un parallélogramme.

@ On considére un cercle
de centre A. La droite
(BC) est tangente a ce
cercle en B.

D est le point d’intersec-
tion de ce cercle et du
segment [AC]. De plus
CD=9etBC=21.

* Déterminer le rayon de ce cercle.




@ Calculer

Soient ABCD un quadrilatére et M et N les points
définis par:

BM = %Ez’ et AN =3AD.
1.a.En utilisant I'égalité CM = CB + BM, montrer
que CM = %E - BC.

b. En utilisant I'égalité CN=CD + DA + AN, mon-
trer que: L

CN=2AD - DC.
2. En déduire que si ABCD est un parallélo-
aramme, alors les points C, M et N sont alignés.

Chercher, raisonner
ABC est un triangle rectangle isocéle en A tel que
AB = 1. Le point E est le milieu de [CB].
D est le point défini par AD =-2AC.

F est le point tel que AF = %E

* Montrer que les points D, E et F sont alignés.
I On pourra chercher a déterminer les coor-
données de ces points dans un repére ortho-
normé judicieusement choisi.

@ Calculer

A, B et C sont trois points non alignés.
1. a. Placer le point P tel que :
AP =-AB + 2AC.

b.Placer le point Q tel que :

AQ = E(C_fﬁ CB).
<. Que peut-on conjecturer pour les points P, A
etQ? L
2.a.En utilisant I'égalité CB = CA + AB, exprimer
AQ en fonction de AB et AC.
b. Démontrer ou invalider la conjecture faite a la
question 1. c.




